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ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА 

VITAMIN B1 

ВИТАМИН B1 

 

СЪСТАВ  

Thiamine hydrochloride 5 mg в една таблетка филмирана. 

Помощни вещества: лактоза, пшенично нишесте, талк, стеаринова 

киселина, винена киселина, повидон К 25, титанов диоксид, хипромелоза, 

макрогол 6000, оцветител Sicovit green lake. 

ДЕЙСТВИЕ  

Витамин В1 е водно разтворим витамин. Той е необходим за нормалното 

функциониране на човешкия организъм. Набавя се чрез храната. 

Необходимото дневно количество Витамин В1 за възрастен човек е около 2 

mg. Някои болестни и физиологични състояния, като остри и хронични 

инфекциозни заболявания,  хроничен стрес, продължително гладуване, 

небалансирани диети, бременност и период на кърмене, изгаряния, 

болестни състояния на стомашно-чревния тракт (например състояния след 

оперативно премахване на стомаха или част от червата и др.), 

температурни състояния от неясен произход, хронично лечение с 

хемодиализа, някои заболявания на централната и периферната нервна 

система, чернодробни и жлъчни заболявания,  алкохолизъм и др. 

повишават нуждите на организма от този витамин. В тези състояния е 

препоръчително приемане на допълнителни количества Витамин В1. 

Приема на Витамин В1  трябва да се съобрази с калоража на приеманата 

храна.  
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ПОКАЗАНИЯ 

Профилактика или лечение на хроничен недостиг на Витамин В1, резултат 

от небалансирано хранене. 

Хиповитаминоза В1 (намалено съдържание) и авитаминоза В1  (липса), 

водещи до развиване на болестите “бери-бери” и “енцефалопатия на 

Wernicke”. 

Състояния, повишаващи нуждите от Витамин В1: възпалителни и 

разрушителни процеси на периферните нерви (неврити, полиневрити - 

алкохолна полиневропатия, диабетна полиневропатия), слединфекциозни и 

токсични увреждания на нервите (полиневрити). 

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ 

Алергия към Витамин В1.  

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ ЕФЕКТИ 

Възможни са алергични реакции - сърбеж, кожни обриви, подуване на 

лицето, устните или клепачите, затруднение в дишането, оток на Квинке 

(оток на гърлото, водещ до затруднение в дишането), които са по-чести 

при алергични пациенти, при жени в климакс и при алкохолици. 

ПРЕДОЗИРАНЕ 

При много високи дози може да предизвика възбуда, страх, тремор, 

безсъние, главоболие, гърчове. След стомашна промивка и изкуствено 

предизвикано повръщане е желателно незабавно да се потърси лекарска 

помощ и настаняване в болница. 

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ  

Не са установени проблеми при бременност, кърмачески период, детска и 

старческа възраст след редовен прием на препоръчваните дневни дози; 

Промяна на някои лабораторни показатели (наблюдават се само при 
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употреба на много високи дози): променя резултатите при определяне 

плазменото ниво на теофилин; могат да се получат фалшиво-положителни 

резултати при определяне на пикочна киселина или уробилирубиноген. 

ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ 

Излишък или недостиг на някои природни вещества или на някои 

лекарствени средства могат да предизвикат недостиг на Витамин В1 в 

организма. Състоянието трябва да се прецени от лекар. 

Витамин В1 може да потисне сънотворния ефект на лекарства наречени 

барбитурати. 

БРЕМЕННОСТ И КЪРМЕНЕ 

Не са установени противопоказания за приложение на препарата при 

бременни и кърмачки. 

ЕФЕКТИ ВЪРХУ СПОСОБНОСТТА ЗА ШОФИРАНЕ И РАБОТА С 

МАШИНИ 

Не нарушава бързината на реакциите и остротата на реакциите. 

НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ И ДОЗИРОВКА 

Прилага се през устата. При едновременно приемане с храната се повишава 

усвояването му в организма.  

За предпазване от недостиг при възрастни се прилага по 5 -10 mg дневно в 

продължение на 7 до 14 дни.  

При деца до 1 година за лечение на недостиг - по 5 mg през ден; от 1 до 8 

години за лечение на недостиг - по 10 - 15 mg до 30 mg през ден; от 8 до 16 

години - 30 mg дневно. 

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА 

Таблетки филмирани по 5 mg, по 20 броя в опаковка. 
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СЪХРАНЕНИЕ 

На сухо и защитено от светлина място, при температура  под 25°C. 

ДА СЕ СЪХРАНЯВА НА МЕСТА, НЕДОСТЪПНИ ЗА ДЕЦА! 

СРОК НА ГОДНОСТ 

Три (3) години от датата на производство. 

Листовката е одобрена на 14.12.1999 година. 

ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА 

БАЛКАНФАРМА-ДУПНИЦА АД, Самоковско шосе 3, 2600 Дупница, 

България.  

 
 


